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INVESTALIM 2023 – 2026 
 

 Finanțator:  Ministerul Agriculturii si Dezvoltării Rurale, prin Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale (AFIR) 

 Solicitanți eligibili: Întreprinderi nou-înfiinţate sau întreprinderi în activitate, atât IMM cât şi întreprinderi mari. 

 Obiectivul programului:  Înființarea sau dezvoltarea capacităților de producție din industria alimentară, prin acordarea ajutoarelor de stat pentru stimularea 
investițiilor cu impact major în economie. 

 Activități eligibile: Ajutorul de stat se acordă întreprinderilor solicitante prin alocări de la bugetul de stat prin bugetul AFIR sub formă de sume nerambursabile, în 
raport de cheltuielile eligibile, în limita intensităţii maxim admisibile şi a nivelului maxim al ajutorului de stat de care poate beneficia o întreprindere. Sunt eligibile 
costurile privind investițiile în active corporale și necorporale. 

 Valoarea grantului: Minimum 2.500.000 lei, fără TVA, maximum 33.000.000 lei 

 Contribuția beneficiarului: 40% 

 Termen limită: 31 decembrie 2026 

 Informații suplimentare: https://www.afir.ro/domenii-de-interventie/detalii-si-anexe-investalim/ 
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Programul național multianual de microindustrializare 
 
 Finanțator:  Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului (MEAT) 

 Solicitanți eligibili: microîntreprinderi, întreprinderi mici și întreprinderi mijlocii 

 Obiectivul programului:   Susținerea investițiilor în sectoarele economice prioritare stabilite prin prezenta procedură, creșterea volumului de activitate și a 
competitivității IMM din aceste sectoare, promovarea producției interne și a conceptului „Fabricat în România”.  

 Activități eligibile: Echipamente tehnologice sub forma activelor corporale din categoria mijloacelor fixe, Echipamente/tehnologii/soluții/sisteme specifice pentru 
eficientizarea energetică a activității pentru care solicită finanțare, Tehnologii / echipamente / sisteme / soluții / servicii, etc. de colectare, reciclare, reutilizare a 
deșeurilor industriale; Site de prezentare a activității, magazin on-line, Autoutilitare și autovehicule cu destinație specială, Achiziționarea de spații de lucru și spații 
de producție, Garanțiile acordate și comisioanele aplicate de instituțiile financiare nebancare creditelor de investiții contractate în cadrul programului; Două plăcuțe 
informative obligatorii. 

 Valoarea grantului: Alocația financiară nerambursabilă este de maximum 50% din valoarea cheltuielilor eligibile, dar nu mai mult de 500.000 lei din valoarea unui 
credit de învestiții contractat la instituția de credit parteneră. 

 Contribuția beneficiarului: 50% 

 Termen limită: 31 decembrie 2027 

 Informații suplimentare: https://www.fonduri-structurale.ro/alte-finantari/817/programul-national-multianual-de-microindustrializare-1 
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Programul de dezvoltare a activităţilor de comercializare a produselor şi serviciilor de piaţă 
 
 Finanțator:  Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului (MEAT) 

 Solicitanți eligibili: Microîntreprinderi, întreprinderi mici și întreprinderi mijlocii 

 Obiectivul programului:   Încurajarea și de stimularea dezvoltării IMM în comercializarea produselor și serviciilor de piață, susținerea investițiilor, creșterea 
volumului de activitate și a competitivității IMM, încurajarea digitalizării și transformării verzi a societăților românești care desfășoară activități de comerț intern și 
internațional. 

 Activități eligibile: Contractarea de credite de investiții de către antreprenori, de la băncile partenere ale programului, selectate în urma unui proces deschis și 
transparent, și decontarea de către MEAT a 50% din valoarea cheltuielilor echilibile. 

 Valoarea grantului: 250.000 - 500.000 lei  

 Contribuția beneficiarului: 50% 

 Termen limită: 31 decembrie 2027 

 Informații suplimentare: https://www.adrcentru.ro/wp-content/uploads/2023/11/11.-PROGRAMUL-DE-DEZVOLTARE-A-ACTIVIT%C4%82%C5%A2ILOR-DE-
COMERCIALIZARE-A-PRODUSELOR-%C5%9EI-SERVICIILOR-DE-PIA%C5%A2%C4%82-%E2%80%93-NOU.pdf 



   Apeluri de proiecte IMM  

6 6 

Fabrici de reciclare 
 
 Finanțator:  Administrația Fondului pentru Mediu, PNRR 

 Solicitanți eligibili: Operatorii economici autorizaţi. 

 Obiectivul programului: Finanțare pentru lucrările destinate construirii instalaţiilor de reciclare a deșeurilor. 

 Activități eligibile: Vor fi construite și puse în funcțiune 26 de instalații de reciclare a deșeurilor. Cheltuielile eligibile sunt cele legate de realizarea construcţiilor 
necesare amplasării şi montării utilajelor, instalaţiilor şi echipamentelor achiziţionate, cu dotările aferente. 

 Valoarea grantului: Valoarea maximă eligibilă a ajutorului de stat acordat în cadrul unui proiect este de 8.4 milioane euro, echivalentul a 41.6 milioane lei fără TVA. 

 Contribuția beneficiarului: 25% 

 Termen limită: 4 iunie 2024, ora 10:00 – 13 septembrie 2024 

 Informații suplimentare: https://www.finantare.ro/220-de-milioane-de-euro-pentru-aproximativ-26-de-fabrici-de-reciclare-finantare-de-pana-la-75.html 
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Sprijin pentru întreprinderi nou înființate inovatoare 
 
 Finanțator:  Autoritatea de Management pentru Programul Creștere Inteligentă, Digitalizare și Instrumente Financiare 2021-2027 

 Solicitanți eligibili: Întreprinderile nou înființate inovatoare. 

 Obiectivul programului: Finanțarea vizează dezvoltarea și îmbunătățirea capacităților de cercetare, inovare și adoptarea de tehnologii avansate în cadrul acestor 
întreprinderi. 

 Activități eligibile: Dezvoltarea și implementarea de idei și concepte inovatoare, Cercetare și dezvoltare (CD) pentru elaborarea de produse, servicii sau tehnologii 
inovatoare, Testarea și validarea prototipurilor, Îmbunătățirea și optimizarea proceselor de producție, Transferul tehnologic și colaborarea cu instituții de cercetare și 
dezvoltare, Dezvoltarea de strategii și planuri de afaceri pentru creșterea și dezvoltarea afacerii, Accesarea de finanțări externe pentru dezvoltarea și extinderea 
afacerii, Participarea la programe și evenimente de mentorat și incubare pentru susținerea dezvoltării și creșterii întreprinderii.  

 Valoarea grantului: maxim 1.600.000 euro 

 Contribuția beneficiarului: 0 

 Termen limită: În perioada 31 iulie 2024, ora 10.00 - 30 septembrie 2024, ora 17.00. 

 Informații suplimentare: https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/34343/pcidif-apel-lansat-pentru-intreprinderi-nou-infiintate-inovatoare#! 
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Programul Femeia Antreprenor 
 
 Finanțator:  Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului 

 Solicitanți eligibili: societățile (microîntreprinderi, întreprinderi mici și mijlocii) cu capital social integral privat, dacă cel puțin 50% din părțile sociale/acțiuni ale 
societății aplicante sunt deținute de femei.  

 Obiectivul programului: Programul național multianual pentru dezvoltarea culturii antreprenoriale în rândul femeilor manager din sectorul IMM este un program de 
încurajare și de stimulare a înființării întreprinderilor mici și mijlocii, implementat de către Ministerul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului. 

 Activități eligibile: Obiectul finanțării trebuie să se încadreze în una sau mai multe din următoarele categorii eligibile:  Echipamente tehnologice, Achiziționarea de 
spații de lucru, spații de producție și spații pentru prestări servicii și comerț. Mijloace de transport. Achiziționarea de mobilier, aparatură birotică și sisteme de 
protecție a valorilor umane și materiale. Salariile, utilitățile (energie electrică, apă, gaze, salubritate, abonament telefon și internet), serviciile de contabilitate și 
cheltuielile aferente chiriilor pentru spații de lucru, spații de producție sau spații pentru prestări servicii și comerț. Site de prezentare a activității, magazin on-line, 
cheltuieli înregistrare domeniu fără hosting, soft/softuri necesar/necesare desfășurării activității, semnătură electronică, licențe necesare desfășurării activității. 
Cursuri de dezvoltare a abilităților antreprenoriale desfășurate în România sau în altă țară membră a UE; Consultanță pentru întocmirea documentației în vederea 
obținerii finanțării în cadrul prezentului Program și pentru implementarea proiectului. Două plăcuțe informative obligatorii. Cheltuieli financiare aferente creditelor/ 
garanțiilor obținute pentru creditele contractate de beneficiari în vederea realizării proiectelor acceptate în cadrul Programului.  

 Valoarea grantului: până la 200.000 lei 

 Contribuția beneficiarului: minimum 10%  

 Termen limită: timp de 45 de zile lucrătoare, începând cu 30 iulie ora 10:00 

 Informații suplimentare: https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/34734/incepand-cu-30-iulie-incep-inscrierile-pe-programul-femeia-antreprenor-afla-care-sunt-
conditiile-de-aplicare#! 


